Cumul des chances

Exercices de |la maison

Corrigés



Exercice

Dans chacune des distributions suivantes, vous ne pouvez pas perdre la main.
Comment jouez vous pour avoir la plus grande chance de réaliser le nombre de

levées indiquées ?

Faire 6 levées
AR42

o A42
D53

& RV3

5 cartes maitresses

1. Tester la répartition
3-3 du résidu
Carreau

2. Encas d’échec, se
rabattre sur
I'impasse de la
Dame de Trefle

Faire 6 levées
AR42

s 987
D653

o ARV

5 cartes maitresses

1. Tester la répartition
3-2 du résidu
Carreau

2. Encas d’échec, se

rabattre sur
I'impasse de la
Dame de Trefle

Faire 4 levées
AV762

o 72
R43

& AD

Le contre Spoutnik

4 cartes maitresses

1. Tester la Dame de
Carreau seche ou
Zéme

2. Encas d’échec, se
rabattre sur
I'impasse de la
Dame de Trefle




Exercice

Vous jouez 3SA en Sud. Ouest entame du 10 de Cceur, Est fournit le 7
1. Faites le compte de vos levées certaines.

Combien de fois contrélez-vous la couleur de I'entame ?
Pouvez-vous perdre la main sans mettre en danger votre contrat ?

Vous pouvez compter sur 6 levées certaines
246,29,2

Sud controle encore une fois la couleur
d’entame, il est donc possible de perdre la
main une seule fois

Il vous faut affranchir deux honneurs a Trefle
puis tester la répartition 3-3 de la couleur

En cas d’échec, vous devrez tenter I'impasse
de la Dame de Pique

2.
3.
4. Quelle est la meilleure ligne de jeu ?
& ARV
VY RS8
7632
% 5432
SN
10 | 0 €
» S |a
d 763
¥ A543
AR4 Ent
ntame :
¢ RDV 10 de
Coeur
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Cours 3™Me gnnée

Le contre « Spoutnik »



® 63 Le contre du répondant
Y DV104 Quelle est votre réponse en Nord?

R53 Sud | Ouest | Nord
“ R1053 1 passe 1v

Ouest intervient a 18. Quelle est votre réponse ?

Sud | Ouest | Nord

1 14 contre

v Vous ne pouvez plus annoncer 19

v" Vous ne pouvez pas répondre 2¥ qui garantirait 5 cartes et un minimum de
12HL

v" Pouvez-vous passer ?
Nord pourrait avoir 4 cartes a Cceur et un jeu pour une partielle ou une manche

Vous utiliserez le contre « Spoutnik »
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Le contre Spoutnik
C’est une déclaration artificielle, elle signifie :

« Partenaire, j'aurais répondu 19 si I’'intervenant ne
m’en avait empéché.
Je possede au moins 4 cartes a Coeur et
_ au moins 7/8 points HL y

» Lerépondant peut détenir 5 ou 6 cartes a Cceur

» Sa force est limitée a 12HL car il aurait alors répondu au palier
de 2 (29)

Si le répondant utilise le contre spoutnik, c’est parce qu’il n’a pas
d’enchére naturelle a sa disposition
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Quelles sont vos encheéres en Nord ?

Exercice

Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord

1 14 | contre 1% 14 | contre 1 14 | contre

& 52 d A2 d 76

YV RD74 YV RD74 Y RD10974
D86 D86 4

d V932 % AV32 o DV87

4 cartes a Coeur

8 points HL
Trop faible, vous ne
pouvez répondre 29

4 cartes a Coeur
16 points HL
Avec 4 cartes, vous ne
pouvez répondre 29

6 cartes a Coeur

10 points HL
Trop faible, vous ne
pouvez répondre 29

Le contre Spoutnik » est une enchere libre. Elle garantit toujours un

minimum de 7/8 points HL
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Quelles sont vos encheéres en Nord ?

Exercice

Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord
1 146 | PASSE 1% 146 | PASSE 1 14 | contre
A& ADI1076 A 52 A& R6
v 2 Y RD74 YV 7432
953 1086 A
¢ A983 o V732 o DV87
5 cartes a Pique 4 cartes a Coeur 4 cartes a Coeur
11 points HL 6 points HL 10 points HL
Vous ne pouvez contrer, Trop faible pour un Utilisez le Spoutnik
votre partenaire le Spoutnik
prendrait pour un
Spoutnik annongant les Le contre du répondant aprés une
Coeur

intervention n’est jamais punitif

Le contre Spoutnik 8



Quelles sont vos encheéres en Nord ?

Exercice

Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord

1& 14 |contre 15 14 29 1 16 2

6O 9 & 6 o 2

¥ RV97 ¥V RV1087 Y RVe63
A6542 AD76 AR1097

% 653 ¢ D53 ¢ 753

4 cartes a Coeur
5 cartes a Carreau

5 cartes a Coeur
13 points HL

4 cartes a Coaur
5 cartes a Carreau

9 points HL Assez pour parler de vos 12 points HL
Utilisez le Spoutnik Caeur avec une enchéres Assez pour parler des
2/1 Carreaux avec une
encheéres 2/1

Vous annoncerez les
Coeurs ensuite
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La redemande de l'ouvreur

Le Spoutnik est une enchére libre, Le répondant a :

» un minimum de 7-8 points HL

> Un minimum de 4 cartes a Coeur

Si ouvreur possede 4 cartes a Coeur, le fit est trouvé. Il calcule le
plancher du camp en point HLD

4 A

Apres un contre Spoutnik de son partenaire, I'ouvreur
qui possede quatre cartes a Coeur annonce :
» 29 avec 13-15 points HLD
» 3% avec 16-17 points HLD
> 49 avec 18-21 points HLD
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Exercice
Quelles sont vos enchéres en Sud apres le contre Spoutnik de votre partenaire?

Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord
1 14 | contre 1 14 | contre 1 14 | contre
3V 29 49
& A742 & 853 A& A62
Y RV63 YV AV62 Y AD73

8 D2
& AR93 @ AD75 ¢« ARS8514

4 cartes a Coaur

17 points HLD
Proposer la manche

Le partenaire passe s’il est

minimum

4 cartes a Coeur
14 points HLD
Pas de manche

Le contre Spoutnik

4 cartes a Coeur

20 points HLD
La force du camp est au
minimum de 27-28

points

Demandez la manche

11




La redemande du répondant

4 N

Le fit est trouvé, le répondant
réévalue sa main en points HLD et
conclut suivant la force combinée

du camp

o /
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Exercice

Quelles sont vos enchéres en Nord aprés le contre Spoutnik et la 2™ enchére de

l'ouvreur ?

Sud | Ouest | Nord

Sud Ouest | Nord

Sud Ouest | Nord

1 14 | contre

1 14 | contre

1% 14 | contre

29 | passe | PASSE

& A7

¥ RVS85
V942

% 643

10 points HLD

Force du camp : 23-25
HLD

Trop faible pour une
manche

29 | passe | 39

39 | passe | PASSE

6 7

¥ RV542
A752

o 743

13 points HLD

Force du camp : 26-28
HLD

La manche est possible
Vous la proposez

Le contre Spoutnik

® 765
¥ ADVEG
752
% 863

7 points HLD

Force du camp : 23-24
HLD

Trop faible pour une
manche
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Entame : 7 de Coeur

DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Trefle
A ASG4 Sud Ouest Nord Est
¥ AR106 ;:’ P“ 4X' Pifse
asse in L
8742 > Les encheres :
% 8 » X : lintervention d’Ouest prive Nord de I’enchére
L N L naturelle de 19
\ A/ o . ¥ | > 39 :Sud posséde 4 cartes a Ceeur, le fit est trouvé. Avec
17 points HLD, il propose la manche.
& S & | » 49 : Le camp est dans la zone de manche : plancher de
& 10 16+1.3.HLD ’
¥ DV93 Plan de jeu du déclarant :
> Huit levées immeédiates : 1P, 4C, 2K, 1T
ARG Deux levées manquantes :
&% A10532 Dédoublement des atouts par la double coupe. Pas de risque

de surcoupe car dés le 2¢™e tour, les atouts sont maitres
Il pourra faire ainsi :

> La 1°%¢|evée a I'atout

» 2 levées a Carreau, une a tréfle, une a Pique

> 6 levées par les doubles coupes
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DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Trefle
Sud Ouest Nord Est
4 A864 1 14 X Passe
¥ AR106 3V Passe 49 Fin
8742 Minutage :
* 8 1. Le déclarant prend de I’As de Coeur
# RVI953 N AD72 2. As et Roi de Carreau
¥75 v842 3. As de Pique
D105 3 2 E V9 4. As de Trefle
& RV S %D9764 5. Tréflecoup(?dUG
& 10 6. P|<‘:|ue coup(?
7. Trefle coupé
¥ DV93 8. Pique coupé
ARG 9. Tréfle coupé
é A10532 10.Pique coupé

Entame : 7 de Coeur

Soit 11 levées
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DONNE 2 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Trefle

Sud Ouest Nord Est
1 1 1V passe
A RD104 16 passe 36 passe
¥ A1064 Les enchéres : 44 Fin
8753 > 19 :Intervention libre, promet 4 cartes et au moins 8HL
& 10 > 36 :4 cartes a Pique, 11-12 points HLD.
> 4 & Le plancher du camp est de 27 points HLD, suffisant
4 N 4 pour la manche
v 5 £ v
R Plan de jeu du déclarant :
KR S KN > Sept levées immédiates : 4P, 1C, 1K, 1T
A AVO5S Trois levées manquantes :
Dédoublement des atouts par la double coupe. Pas de risque
v7 de surcoupe car dés le 2¢™e tour, les atouts sont maitres
A62 Il pourra faire ainsi :
o AV542 > 1 levées a Carreau, une a Coeur, une a Trefle

» 7 levées par la coupe

> Un atout maitre

Entame : Roi de Carreau L
» Commencer par la coupe a Tréefle
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DONNE 2 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Trefle

Sud Ouest Nord Est
& RD104 1 1 19 passe
YVAl1064 16 passe 34 passe
8753 46 Fin
* 10 Minutage :
463 N 4872 1. Le déclarant prend de I’As de Carreau
YVRD95 0 e Y V832 2. As de Coeur
RDVI4 - 10 3. Asde Trefle
D8 % R9763 | 4. Trefle coupé du 4
® AVI5 5. Coeur coupé du 5
V7 6. Trefle coupé
A62 7. Coeur coupé
»AV542 8. Trefle coupé
9. Coeur coupé
10.Trefle coupé
Entame : Roi de Carreau 11.Reste un atout maitre au Mort
Soit 11 levées
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DONNE 3 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Coeur
A 863 Sud Ouest Nord Est
YR104 19 246 3V passe
7 49 Fin
P A96542 > 28 :2 majeur faible en intervention. 6 cartes et 6-
10 points H
4AD10952 N 4 > 3% :Apreés le barrage, promet 11-12 points HLD et
\&: o E v minimum 3 cartes
R83 > 49 : La force plancher du camp est de 19+11 HLD
& 1073 S & tres suffisant pour la manche.
AR74 Plan de jeu du déclarant :
YADV952 > Le déclarant recense 1 levée a Tréefle et 6 levées
DVA4 d’atout.
&D > Il peut espérer couper deux fois Carreau de la main

Entame : 3 de Trefle

courte

» La levée manquante ne pourrait provenir que de
I’affranchissement de longueur a Trefle

» Lentame indique un nombre impair de carte en
Ouest, il est fort probable que la répartition du résidu
soit 3-3.
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DONNE 3 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Coeur
A863 Sud Ouest Nord Est
19 24 3V passe
YVR104 49 Fin
7 Minutage :
#+A96542 1. Le Mort prend I'entame de I'As
AAD10952 ' QY 2. Trefle Coupé
v N v 3. 2de Coeur pourle 10 du Mort
8 o E 763 4. Trefle coupé. Le résidu était 3-3
R83 S A109652 5. Asde Coaur. Le résidu atout était
41073 “RVS 3-1
AR74 6. 5 de Cceur pour le Roi.
7. 3 Trefles affranchis, défausse de
VADV952 trois cartes a Pique
DV4
&0 Sud fait encore un atout et doit

Entame : 3 de Trefle

Le contre Spoutnik

donner deux levées a Carreau
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DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui le 2 de Tréfle
A RS64 Sud Ouest Nord Est
¥ R1096 1de 16 X pa:sse
3¢ passe 49 Fin
A876
%9 Encheres :
a a » X : Llintervention rend libre I'’enchére de Nord. Il promet
N un minimum de 7-8 points HL et 4 cartes a Coeur
v 3 O E v » 3% :Fit a Coeur par 4 cartes et 16-17 points HLD
S > 4% : 12 points HLD. La force minimale du camp est de 28
o o HLD, suffisant pour une manche a Coeur
A7 Plan de jeu du déclarant :
VY ADV4 > Six Iejvées immédiates : 4C, 1K, 1T Le déclarant recense 1
1032 levée a Tréfle, une a Carreau.
¢ AD752 Quatre levées manquantes :
> Trois levées par la double coupe
» Llimpasse indirecte de I’As de Pique qui devrait étre en
Entame : 3 de Coeur Ouezt du fait de I'intervention e
» Limpasse de nécessité du Roi de Trefle
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DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui le 2 de Tréfle
Sud Ouest Nord Est
4 R864 1de 16 X passe
Y R1096 39 passe 49 Fin
A876 Minutage :
&9 1. Sud prend l’entame de I'As, 6 du Mort
AADVIS A 1032 2. 7 de Pique vers le Roi. Ouest prend de I'As
N 3. Ouest poursuit atout pris par le 10 du Mort
va73 o) E V52 4. 9 de Trefle pour 'impasse au Roi qui réussit
RV S D954 5. Asde Trefle, défausse d’un Carreau
V86 #R1043 6. Tréfle coupé maitre
a7 7. Asde Carreau
8. Roi de Pique, défausse d’un Carreau perdant
1032 9. Pique coupé
10. Tréfle coupé
¢ AD752

11. Pique coupé

Entame : 3 de Coeur

La défense fera un atout et une levée a Carreau
ou a Pique pour 10 levées juste faites
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Cours 3™Me gnnée

Contre Spoutnik

Exercices pour la maison



Votre partenaire a ouvert d’14. Quelles sont vos réponses?

A 83 N72 NI6 ® RVI987

YDVs4 YRV43 YVRV642 \ Y
1043 953 854 R62

*D1073 % RV76 % R105 %o V53

Le joueur a gauche de votre partenaire est intervenu par 18, que répondez-vous ?
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Vous avez ouvert d’1¢ . Votre partenaire a annoncé 19 Quelles sont vos réponses?

N95 LY L ) ®MAV7

YDVIe6 YRV62 YVRV73 V54
ARG62 ADV75 AR65 AR32

% R65 % R2 % RD104 V853

Le joueur a votre gauche est intervenu par 18, votre partenaire a contré.
Que répondez-vous ?
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